



6+

www.ishimpravda.ru  
vk.com/ishimnews  
vk.com/pravdaishim  
ok.ru/profile/580324974378

# ИШИМСКАЯ правда

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Ишимская правда» на первое полугодие 2022 года.  
Цена комплекта – 655 руб. 14 коп. Участникам ВОВ, инвалидам 1 и 2 групп – 566 руб. 28 коп.  
Подпись в редакции – 211 руб. 02 коп. При коллективной подписке от 20 экземпляров осуществляется доставка.  
Электронная подписка идет по адресу: ip\_reklama@mail.ru, по цене 211 руб. 02 коп.

№ 100 (18187)

ПЯТНИЦА

17 декабря

2021 года

Общественно-политическая газета.

Основана в марте 1918 года.  
Выходит во вторник и пятницу.

## И душа молода

Проект «PRO – Красный уголок» поддержан грантом Президентского фонда культурных инициатив.



Здоровья и мира желают в будущем году ишимцам участники движения «Танцующие бабушки». Они уверены: оптимистичное настроение на каждый день можно получить только при активном желании что-то делать именно для себя и полезном общении. //Фото Василия БАРАНОВА.

**Это – одно из добрых дел активисток движения «Танцующие бабушки».**

Мы рассказывали о полуночном резонанс оздоровительном объединении в октябре. За чуть более пару месяцев сбылись многие мечты его руководителя Любови Баклановой. Вместо одной занимается три группы, вместо 20 – более 50 женщин. К привычному уже парку «Фестивальный» добавили места для встреч на стадионах «Центральный», «Локомотив».

– И на красивой благоустроенной площади у нового Дворца культуры, – добавляет с восторгом Любовь Дмитриевич.

Викторовна. – Нам нравится здесь танцевать.

На занятие именно к Дворцу культуры приехал председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин. Повод хороший – поздравить горожанок с наступающими праздниками и вручить благодарности. За пропаганду здорового образа жизни, за развитие движения «Танцующие бабушки» отмечены Любовь Викторовна Бакланова, Любовь Ивановна Женихова, Вера Михайловна Карасёва, Вера Николаевна Близнец, Галина Михайловна Гончарова, Валентина Александровна Рожкова.

– Не сбавляйте энтузиазма, продолжайте любить жизнь, – сказал Николай Дмитриевич. – Обращаюсь к

другим жителям: смелее присоединяйтесь к танцующим бабушкам. Пусть вас будет триста, будет пятьсот. Полезные благородные дела всегда найдут поддержку в администрации города, в совете ветеранов. Всех ишимцев поздравляю с наступающим Новым годом! Мирного неба, счастья и здоровья!

Женщины выстраиваются перед Дворцом культуры, исполняют энергичную композицию под новогоднюю мелодию. Каждая легко попадает в такт. Улыбками светятся лица. Танец доставляет удовольствие и им самим, и остановившимся полюбоваться на них прохожими.

– Жители стали активнее приходить в объединения оздоровительного направления

«55 плюс», – говорит Любовь Викторовна Бакланова – Многие занимаются скандинавской ходьбой, вливаются в ряды танцующих бабушек. У нас три полноценных группы, и мы всегда рады принять новичков. Танцы – это супер! Танцы – это класс! Объявление о расписании занятий для начинающих висит в парке.

Событием года Любовь Викторовна называет получение гранта для открытия красного уголка в Доме ветеранов на ул. Казанской. Хороший ремонт, обустройство интерьера в помещении выполнены при поддержке главы г. Ишима Фёдора Борисовича Шишкина. Грант Президентского фонда культурных инициатив будет направлен на дальнейшее

благоустройство, оформление сцены, частичный пошив костюмов для выступлений.

– Хотим сделать комфортный центр по типу коворкинга для полезного досуга, – продолжает руководитель движения «Танцующие бабушки». – Обучение грамотному пользованию Интернетом и мобильным телефоном, концерты, оздоровительные тренировки, танцы в ненастную погоду, настольные игры – дел у нас много. Главное, чтобы люди старшего возраста социализировались и были здоровы. Мы готовились к новогоднему балу, но из-за карантина он не состоится. Запланировали весенний бал с участием молодежи к Дню Победы. Большая благодар-

ность администрации города, совету ветеранов за поддержку наших начинаний.

Женщины подхватывают слова энергичного неунывающего руководителя аплодисментами. Инна Николаевна Поливаева, Татьяна Сергеевна Корпусова, Любовь Петровна Смагина, Любовь Ивановна Женихова, Ольга Ивановна Граф – представительницы первого, самого дружного состава «Танцующих бабушек», который занимается два года. На своем опыте они убеждают других: любое движение – скандинавская ходьба, прогулки на лыжах, танцы, плавание в бассейне – хороший настрой на долголетие, обретение теплого круга друзей.

Людмила МАРИКОВА.

# Добрые дела – на пользу землякам

Активистам ветеранского движения в Ишиме вручили заслуженные награды.

**С соблюдением санитарных требований прошла в Концертном зале им. 30-летия ВЛКСМ встреча актива городского совета ветеранов с представителями муниципальной власти и Тюменской областной общественной ветеранской организации.**

В преддверии Нового года подвели итоги работы, отмечив вклад в общее дело каждого инициативного представителя старшего поколения.

Зачин мероприятию положило награждение председателя городского совета ветеранов Николая Долгушкина грамотой финалиста Всероссийского конкурса на звание лучшего ветерана-наставника «Опыт. Эстафета. Будущее». Ее вручили представители областной ветеранской организации – председатель Тюменского городского совета ветеранов Герман Смирнов и председатель организационно-методической комиссии Галина Валуева. Гости отметили эффективное взаимодействие ишимских ветеранов с органами муниципальной власти, благодаря чему уда-



**Заслуги Ишимской городской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов высоко оценены на региональном уровне.**//Фото Василия БАРАНОВА.

ется улучшить жизнь пожилых людей, реализовать полезные инициативы для горожан.

– Действительно, мы всегда чувствуем заботу и внимание администрации и главы города Федора Борисовича Шишкина, уверены, что наши предложения будут поддержаны. И в свою очередь готовы направить мудрость и опыт старшего поколения на благо земляков – пожилых людей, семей и детей, с которыми работаем в рамках «Диалога поколений», всех, кому нужна помощь. Благодарен

активу совета ветеранов за неравнодушие, инициативность, стремление дарить окружающим тепло сердец. И эта грамота, и другие награды – наша общая с вами заслуга, – подчеркнул Николай Дмитриевич.

Глава Ишина Федор Шишкин отмечает: ветераны – его главные помощники в реализации общественных инициатив. Регулярные встречи с активом совета – это не только возможность донести до широкой аудитории положение дел в городе, рассказать о конкретных делах и перспективах на

будущее, но и увидеть направления, в которых нужно поработать.

По традиции в конце года руководитель муниципалитета рассказывает об успехах и достижениях в жизни Ишина. 2021 год запомнится ишимцам вводом в эксплуатацию Дворца культуры на Привокзальной площади, запуском первой очереди нового кондитерского производства, открытием приемного отделения областной больницы № 4, модернизацией библиотеки им. А.И. Васильева по модельному формату. В городе

появились новые общественные пространства и точки притяжения: благоустроена территория возле Дворца культуры, открыты памятник труженикам тыла на ул. Луначарского и бюст Чехову на ул. К. Маркса. Введены в эксплуатацию четыре многоквартирных жилых дома, 40 семей улучшили жилищные условия в рамках муниципальной программы переселения из ветхого и аварийного жилья, 80 молодых семей получили земельные участки для строительства дома, а еще 25 – социальную выплату взамен участка.

Поделился Федор Шишкин и планами на 2022 год. В их числе разработка проектной документации по строительству хирургического корпуса, новой поликлиники, ледового комплекса, реконструкции школы № 4, созданию двух пешеходных зон.

– Ваша работа всегда воспринимается, будь то благотворительные акции по сбору вещей или выращенных на собственных участках овощей для нуждающихся или работа с детьми из категории особого внимания в рамках областного проекта «Диалог поколений». Вы продолжаете идти в авангарде общественной городской жизни, участвуете в грантовой и

волонтерской деятельности, чтобы с общественно значимыми полезными проектами улучшать жизнь земляков, – отметил глава города.

В числе таких инициатив уже реализованные проекты «Золотые бабушки», получивший поддержку Фонда президентских грантов, и «Про – Красный уголок», победивший в конкурсе Президентского фонда культурных инициатив. В 2022 году городской совет ветеранов намерен продолжать успешный опыт, поданы заявки на участие в конкурсе Фонда президентских грантов с проектами досугового центра дома ветеранов и «Золотые бабушки – 2». Продолжат работу факультеты «Университета третьего возраста», группа «серебряных» волонтеров. У старшего поколения есть новые идеи по организации благотворительности. Так, сейчас бабушки-рукодельницы собирают вязаные вещи для проведения новогодней акции «Связано с любовью».

Успехов в новых начинаниях ветеранам пожелал председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко. Встреча завершилась вручением благодарственных писем активистам ветеранского движения.

Марина СЕРГЕЕВА.



## Каким будет ледовый комплекс

Глава города Федор Шишкин провел совещание по строительству ледового комплекса с руководителями сферы коммунального хозяйства.

В режиме ВКС к встрече присоединились представители организаций, занимающейся проектированием объекта. Участники обсудили варианты фасада, благоустройства у спортивного объекта, размещения внутренних помещений.

Многофункциональное здание нового комплекса предполагает учебно-тренировочное катание на коньках, игру в хоккей, проведение соревнований, развитие массового спорта с прокатом спортивного инвентаря.

В комплексе предусмотрено несколько спортивных зон: на первом этаже – зал с ледовым полем, на втором – залы сухих

тренировок фигуристов и хоккеистов, зал для отработки бросков по воротам, зал силовой нагрузки с тренажерами и спортивными снарядами и зал общей физической подготовки. При спортивных зонах организуют вспомогательные помещения (командные раздевалки с душевыми, санузлами, тренерские комнаты, помещения для ледовой техники). Для организации питания предусмотрен буфет.

Местом для строительства ледового спорткомплекса станет участок между домами на улицах Республики, 76а и Большая, 200.

В ходе совещания глава города отметил, что важно соблюсти сроки разработки проектной документации и завершить эту работу в первом квартале 2022 года.

Анна ЗНАМЕНЩИКОВА.

### Уважаемые жители

#### Ишимского муниципального района!

4 декабря 2021 года в зале заседаний администрации Ишимского муниципального района по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 48 с 10.00 до 11.00 состоялись публичные слушания по вопросу обсуждения проекта решения Думы Ишимского муниципального района о внесении изменений и дополнений в Устав Ишимского муниципального района Тюменской области, в которых приняли участие 5 человек.

Публичные слушания были назначены по инициативе главы Ишимского муниципального района (постановление главы Ишимского муниципального района от 11.11.2021 № 3).

В ходе обсуждения проекта решения Думы Ишимского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Ишимского муниципального района Тюменской области» участники публичных слушаний приложили рекомендацию: «Одобрить проект решения Думы Ишимского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Ишимского муниципального района Тюменской области» в предложенном редакции».

**Работает медиаканал в школе № 8 под эгидой автономной некоммерческой организации «Перспектива». Главные темы сюжетов – мероприятия Года науки и технологии в России.**

Идея создания на базе общеобразовательной школы тематической видеостудии родилась еще весной. В течение пары недель была оформлена заявка на конкурс Фонда президентских грантов. Проект вошел в число победителей. Мы получили солидную материальную поддержку, и сейчас в Тюменской области успешно действует школьный научно-популярный медиаканал. Ребята придумывают, снимают и монтируют тематические ролики об отечественных ученых, рассказывают об истории российской науки. Это, наверное, одна из самых малоизученных областей у современной молодежи.

Площадкой для распространения медиаконтента стал видеохостинг YouTube (канал «НаукоЛаб / МАОУ СОШ № 8 г. Ишима») и социальные сети. Студия для юных популяризаторов науки оборудована в лаборатории «НаукоЛаб» школы № 8. В ней созданы все условия для раскрытия творческого потенциала подрастающего поколения. Уже снята дюжина роликов, в которых школьники рассказывают об истории создания вакцины «Спутник V», об исследователе Юрии Оганесяне, о малоизвестных страницах российской истории науки.

Ребята учатся адаптировать сложный материал для сверстников и значительно расширять свой кругозор. Может быть, кто-то из них в будущем станет ученым, инженером или связует свою жизнь с журналистикой. Кроме этого, юные исследователи школ города снимают на видео увлекательные опыты по физике и химии, необычно монтируют материал и распространяют во Всемирной сети. И наша популярность только растет.

Важно не просто снять качественное видео, но и научиться правильно подобрать материал, выделить важное и проверить истинность. Для этой цели в рамках проекта работает Школа научной журналистики, которую посещают более 100 учащихся школ города. На занятиях ребятам рассказывают про научное познание, логику построения исследования и раскрывают тайны науки. Самые интересные занятия тоже выставлены на медиаканале в YouTube.

Научно-популярный медиаканал МАОУ СОШ № 8 намерен привлечь к творческой работе школьников всего региона. Уже сейчас с нами сотрудничают областная Физико-математическая школа и несколько средних учебных заведений Тюменской области. В будущем планируем рассказать о знаменитых и незаслуженно забытых отечественных ученых, выдающихся изобретателях, оставивших след в мировой истории.

Евгений ФЁДОРОВ,  
директор АНО «Перспектива».

# МНОГООБРАЗИЕ ВО ИМЯ ЕДИНСТВА

## «Золотая соломка»

Грант губернатора Тюменской области направлен на возрождение самобытного ремесла.

**Занятия по плетению из пшеничной соломы в Ишиме проводит единственный в регионе мастер из Казанского района.**

### С радостью тихой

Занятие, на которое я пришла к Надежде Ярковой, было четвертым в рамках проекта «Золотая соломка». Другие ее ученики, выбравшие для очередного хобби плетение из соломки, показались мне уже опытными. Надежда Павловна успокоила: «Не волнуйтесь, и у вас все получится...».

Она раскладывает на длинном столе стопки золотистой соломки разного диаметра, ножницы, нитки и по центру – готовые объемные елочные игрушки: длинные сосульки, овальные шишки, колокольчики, фонарики. Из них выбирают образцы будущего изделия мои соседки «по парте» Наталья Бородулина и Светлана Охотникова. Ксения Крамор, единственная из всех, в этот раз решается на более сложное по технике плетения изделие – фигурку ангела. Я же надеялась освоить самый простой технологический способ.

Наталья Павловна меж тем удивительно спокойным голосом, кажется, она просто не умеет его повышать, показывает, как приготовить для основания шесть соломинок.

– Ничего сложного, – напутствует мастер. – Школьники с первого по седьмой классы занимались. У каждого была своя коробочка, в нее с занятий добавлялось по новой плетенке. Берите крупные и одинаковые по толщине, соединяйте пучком по тому краю, откуда растет колосок, свяжите ниточкой, образовав из нее петельку. Лишние кончики колосков обрежьте. Можно плести из семи, из восьми. Но начать лучше с шести.

Как же ловко у нее получается! Демонстрирует, как по парам соединить соломинки, затем нижнюю под углом перекинуть через верхнюю... И таким способом – круг за кругом. При этом – аккуратно и плотно удерживать уголгиба, следить, чтобы материал ложился ровно. Вовремя, как только соломинка становится жесткой, наращивать ее следующей, срезая уголком, но лишь после того, как заплели предыдущий стык. «Четко зафиксируйте загибы краевых соломин под нужным углом и проглаживайте их большим пальцем правой руки. Плетите плотно, так как при высыхании соломы плетение ослабевает», – мастеру



По окончании грантового проекта «Золотая соломка» Надежда Яркова и ее ишимские ученики устроят выставку сувениров из соломки, что также будет способствовать развитию и продвижению туристического бренда Тюменской области «Путешествие в сказку П.П. Ершова «Конёк-Горбунок». //Фото Василия БАРАНОВА.



все кажется легко, но объясняет она понятно, следит за каждым из нас.

Видя, что с плетением трубочки по принципу «соломинка на соломинку» я справилась, Надежда Павловна открывает следующий секрет: для получения объема игрушки на каждом следующем витке нужно несколько выступать верхней за край нижней.

За часовое занятие каждый из взрослых учеников мастерил золотистую игрушку с подвеской-косичкой. Председатель ТОСа «Смирновка» Светлана Охотникова довольна: к уже изготовленным игрушкам добавила красивый колокольчик. Намерена обязательно прийти на следующие встречи.

– Изумлена общением в Натальей Павловной и работой с этим природным материалом, – отзывается мастер декоративно-прикладного творчества Наталья Бородулина. – Сегодня удивление большое, потому что игрушки получились ровные, плавные, солома уже слушается, руки дело знают. Обретаю для себя еще одно ремесло. Вяжу вещи, из бисера делаю украшения.

Мои гайтаны (герданы) уехали на подарки в Санкт-Петербург, Брест. Надеюсь так же качественно плести из соломки. Нравится процесс и то, как деликатно и со знанием дела ведет занятия Надежда Павловна. С ней словно в поток тихой радости входишь.

### «В земле мои корни»

– Солома на Руси была в ходу в любом хозяйстве и в быту. Обряды с соломой выполняли, кукол крутили, крыши крыли, – говорит уже об истоках своего мастерства Надежда Яркова, аккуратно складывая соломку обратно в упаковку. – Даже обрезки сгодятся, когда будем Коньков делать. В Белоруссии и сейчас с ней много работают, из поколения в поколение в учебных заведениях на курсах учат. Специально сеют рожь погуще. Рабочей частью считается стебель от колоска до первого коленца. Это примерно 50 сантиметров. Мы же грубой части обрезаем больше.

Заготовливает Надежда материал в период восковой зрелости, когда пшеница

только-только пожелтела: срезает острым серпом, аккуратно, чтобы не помять, соединяет в снопики. «Наблюдаю за погодой, – поясняет она, – чаще это в августе. Если перестоит, переспееет – будет жесткой. Замачиваю, распариваю, сушу...».

Почти два десятка лет прошло с того дня, когда впервые увидела в журнале первый урок плетения. Душа художника, настроенная на красоту мира, отозвалась вдохновением. «Правда, грех было в деревне не использовать такую подсказку», – объясняет тот внутренний зов. В ближайших библиотеках собрала все книги. И самостоятельно, как это уже не раз бывало, освоила старинное ремесло.

К этой поре жизнь вернула ее в родную деревню Кугаево Казанского района. И словно запустила следующий цикл – только уже не для девочки, мечтавшей о профессии художника, а для зрелого мастера, готового свои навыки и умения передавать другим.

Наталья Павловна вспоминает, как после окончания Дубынской средней школы поехала поступать в Тюменское училище искусств.

Подготовка у нее была по собственной программе. Сама ставила композиции для натюрмортов: бабушкин глинняный горшок с первыми цветами, драпировка из ткани, фрукты, для их покупки мама специально ездила на рынок в Ишим.

– У нас даже не было уроков рисования, – рассказывает Наталья Яркова. – В Тюмень, в училище посмотрела, сколько поступающих да с хорошим уровнем, а я даже мольберта не видела. Не решилась со своими работами заявиться в приемную комиссию.

Еще более уверилась в решении, когда познакомилась с одной из абитуриенток. Она в третий раз потерпела неудачу, хотя художественную школу с отличием окончила. И девочки на пару поехали в Богдановичи, поступили в училище при фарфоровой фабрике на художников-оформителей. Потом Наталья жила в Петропавловске, трудилась техником-графиком в конструкторском бюро, самостоятельно окончила курсы по уральской росписи.

В годы перестройки семья Ярковых не стала искать нового места, переехала в Кугаево. Наталья до пенсии работала в Дубынской школе педагогом дополнительного образования. Учила детей рисованию, мастерить в технике папье-маше, из соленого теста. Потом в расписании появился кружок «Золотая соломка». Редкое ремесло всем нравилось. Она умела удивить юных учеников, а сейчас – взрослых, ищет или сама разрабатывает образцы.

### Путешествие в сказку

У Ишимского музея им. П.П. Ершова – многолетняя дружба с Надеждой Ярковой.

Её объемные сказочные персонажи из пшеничной соломки, наполненные вначале солнечным светом, затем теплом умелых рук мастерицы, заметны на всех мероприятиях декоративно-прикладного творчества. Экспозиционные изделия в технике редкого ремесла однажды увидела в общей экспозиции фестиваля «Данилушка» директор музея Петра Ершова Надежда Прокурякова и пригласила Надежду Яркову к сотрудничеству. Соломенные Коньки-Горбунки стали одним из приятных подарков лауреатам гостям Международной литературной премии им. Ершова.

В Ночь искусств в ноябре прошлого года Надежда Яркова провела первый мастер-класс для тех, кто мечтает освоить уникальное ремесло.

Новички с удивлением рассматривали в музее авторскую выставку «Соломенное чудо». На ней представлены уже известные работы мастера – Жар-птица, Рыба-кит, Иванушка, другие персонажи всемирно известной сказки. Их мастерица создала по просьбе ишимского музея. А самую большую композицию «Волшебный сундук» она изготовила в Тюмень.

В один из деловых визитов уникальность экспонатов в музее оценили первый заместитель председателя Тюменской областной думы, координатор проекта «Единой России» «Путешествие в сказку Петра Ершова «Конек-горбунок» Андрей Артоухов и глава города Ишима Фёдор Шишкян. Тогда и возникла идея поддержки масового выпуска сувениров.

Во многом эту задумку призван реализовать проект «Золотая соломка» автономной некоммерческой организации «Центр реализации социокультурных программ и проектов «Град-Столица», поддержаный грантом губернатора Тюменской области.

– Одна из задач – обеспечить востребованность уникального мастера, ведь без учеников это ремесло может исчезнуть, – рассказывает руководитель «Град-Столицы» Юлия Шестакова.

– На практике увидели и определили и другую задачу. Общение, навыки рукоделия с особой радостью восприняты людьми с ограниченными возможностями здоровья. С целью разнообразить свой досуг, обрести новое хобби на занятия приходят активные пенсионеры. Любое ремесло – это хорошая арт-терапия: успокаивает нервную систему, повышает самооценку, дарит ощущение удовлетворенности жизнью.

Действие проекта «Золотая соломка» рассчитано на шесть месяцев, до 31 марта 2022 года. Надежда Павловна Яркова терпеливо учит всех желающих, а приходят до 10 человек в возрасте от 18 до 65 лет, плести из соломки уникальные вещи, игрушки и предметы интерьера, тем самым сохраняя это уникальное ремесло в Тюменской области.

Когда уже был готов материал, мне, надеясь удивить самобытным искусством, прислали фотографии работ Надежды Ярковой. В Тюменском театре кукол организована выставка, посвященная сказке «Конек-горбунок» и одноименному спектаклю, где почетное место занимают соломенные шедевры мастерицы из глубинки.

Людмила МАРИКОВА.



# Родного края образ многоликий.

## Задачи решают сообща

В благоустройство сельских поселений вкладываются немалые средства. Цель преобразований – сделать жизнь в глубинке комфортной, уютной, не хуже, а то и лучше, чем в большом городе.

**Как изменился облик Ишимского села за последние времена, мы узнали у главы Плещковского поселения Олега Алексеенко.**

– В этом году за счёт районного бюджета отремонтирован детский сад: перекрыта крыша, заменены окна, – рассказывает Олег Ана-

тьевич. – В центре села построили новую современную остановку, теперь людям есть где укрыться от ветра, дождя. У нас трудоустроены три человека, которые следят за чистотой в селе, убирают мусор, косят траву. Чистят дороги зимой ТОДЭП, техника выходит на улицы сразу после снегопада.

Весной на нашей территории полыхали ландшафтные пожары. Огонь подходил к Плещково, ситуация была близка к эвакуации населения. Руководили ликвидацией пожаров глава администрации Ишимского района Сергей Ломовцев и начальник 18 ПСО ФПС ГПС полковник Дмитрий Яковлев. Работали семь по-

жарных машин МЧС Ишина. Общими усилиями удалось справиться со стихией. Весь пожароопасный период помогали ликвидировать возгорания местные жители Иван Грачёв, Александр Шевелёв, Николай Кузьмин, Зият Алимов, Сергей Клепачёв, Владимир Бакланов. Село отстаивали всем миром, не считаясь со време-

нем и занятостью. Бывало на борьбу с огнём выходили и ночью.

Каждый год делаем минарелизированные полосы вокруг населённых пунктов, скашиваем, закатываем трактором траву в безлюдных местах, на подступах к деревням, раздаём населению памятки... А пожары все равно случаются. Каждому

надо более ответственно относиться к этому вопросу.

«У сельской администрации налажено тесное взаимодействие с руководством краевого, средней школы, советом ветеранов, Домом культуры. Задачи стоят перед нами общие, и решать их надо вместе, делая жизнь территории более интересной», – резюмирует О.А. Алексеенко.

## Вторая родина – Ишимский район

Суровый сибирский край согрел Евгения Никитича Атрохова и его семью в Великую Отечественную войну. Дал кров, еду, образование, работу, любовь, друзей.

**В наш регион Евгений Атрохов попал подростком, поэтому хорошо помнит все довоенные и военные события. Да и как такое забудешь...**

Детство Евгения Никитича было поначалу счастливым. Родился в семье, где было пятеро детей. Мама работала в магазине рабочего посёлка Всеволжский продавцом, папа – лесником. У семьи был свой просторный деревянный дом. В выходные ходили в зоопарк, музеи. Но в 1937 году родители разошлись. Маме пришлось одной поднимать детей, отец в их воспитании участия не принимал.

А потом началась война. Е.Н. Атрохов помнит этот день. Как раз всей семьёй они собирались в парк, как вдруг услышали по радио сообщение. Дети не понимали, в чём дело. Смотрели в испуганные глаза матери, слушали, как она и тётя перешептывались и плакали. Через неделю после начала войны на фронт ушёл 19-летний брат Иван.

Увидев первые немецкие самолёты, мальчишки ещё не поняли, что в Ленинград заглянула смерть. Сначала бомбёжики были редкими, потом участились. Ребятишек прятали в окопы, бомбо-убежища. Начались пожары. Когда загорелись Бадаевские склады, зарево охватило полнеба. А потом в Ленинграде и пригороде наступил голод. Все запасы продуктов сгорели, магазины опустели. С первых дней войны население Всеволожского района столкнулось с теми же проблемами в снабжении продовольствием, что и жители блокадного Ленинграда. В 1941 году был прекращён завоз зерна. Самыми голодными и трудными были 1941 и 1942 годы. В январе 1942-го началась массовая эвакуация населения Ленинграда через

Всеволожск до Вагановского спуска Ладожского озера. Порт Осиновец на Ладоге принимал суда с продовольствием, военной техникой для Ленинградского фронта в период судоходства, отсюда отправляли на Большую землю женщин, детей, раненых. Все это проходило под постоянными бомбежками и обстрелами врага.

По Дороге жизни протяжённостью 35 км шел непрерывный поток беженцев, среди них было много детей. Эвакуировали из блокадного Ленинграда и семью Атроховых.

– Помню, как нас перевозили через Ладожское озеро, – рассказывает Евгений Никитич. – Стоял сорокаградусный мороз, нас посадили в машину-полуторку и повезли. В небе кружили немецкие бомбардировщики, раздавались взрывы, было очень страшно. Не всем удавалось перебраться на другую сторону. Мой младший братишка чуть не отморозил ноги. На том берегу нас встретил родной дядя, дал булку хлеба, ели ее три дня. Всех разместили в церкви на берегу озера, ждали поезд на восток. Это растянулось надолго. Подошел состав – 16 вагонов-скотовозов, холодных, продуваемых, но мы были рады и этому.

Довезли до Тихвина, там накормили. Люди все ослабленные, больные, почти у всех началась дизентерия. Восемь сразу умерли. В общай сложности до Ишина мы ехали больше месяца. Нас и ещё пять семей направили на проживание в Абатский район.

Был март 1943 года. Ленинградцев погрузили с их нехитрым скарбом в машину и повезли в пункт назначения. На ночь решили заехать в Равнец. После беседы в сельсовете три семьи остались в Равнече, а три отправили в Ишимский район.

После войны И.Н. Атрохова направили на шахту в Кузбасс. Когда мы с председателем совета ветеранов Плещковского сельского поселения Альвиной Фёдоровной Лебедевой пришли в гости к Евгению Никитичу, в новостях как раз сообщали об аварии на шахте «Листвяжная». Ветеран с интересом и горечью смотрел телевизор, потому как



Для бывшего ленинградца Евгения Атрохова Ишимский район стал родным и любимым. //Фото автора.

сам отработал на этой шахте 7 лет. Вспоминал, какие жёсткие были требования к технике безопасности даже в те тяжёлые послевоенные годы, как следили за здоровьем шахтеров. А сейчас, по мнению ветерана, к человеческим жизням безответственное отношение.

В 1947 году молодой шахтер Атрохов приехал в отпуск в Равнеч, пошёл в клуб. Здесь и познакомился со своей будущей женой Любовью Дмитриевной. Молодые вместе поехали в Киселевск. В этом шахтерском городке в 1950 году родился первенец Юра, в 1953-м – дочь Надежда. В этом же году Атроховы переехали в Ишимский район, в ныне несуществующую деревню Донова. Здесь родились еще двое сыновей – Валера и Витя.

В 1959 году семья перебралась в деревню Булановку. Сюда Евгения Никитича пригласили на работу в «Заготскот» обывезчиком. Затем в совхозе «Шаблыкинский» Е.Н. Атрохов трудился управляющим, кладовщиком. После того как у бывшего ленинградца-блокадника, познавшего голод, начались проблемы с желудком, знающие люди посоветовали ему развести пчёл. Довольно быстро он узнал все секреты пчеловодства. Держал пчёл для себя и для хозяйства. Мёд, лечебные настои, прополис стали в семье чем-то постоянным и необходимым. До сих пор у Атроховых пасека, нынче накачали полторы тонны меда. Его разбирают дети, внуки (их девять), правнуки, которых уже тринадцать, остальное покупают соседи, знакомые.

Слава про медовые успехи Евгения Никитича дошла и до руководства колхоза «Красный Восток». Председатель пригласил его в 1972 году в Плещково на должность пчеловода, 140 пчелосемей было под его присмотром. Двадцать лет Е.Н. Атрохов отдал «сладкой» работе, а потом ушел на заслуженный отдых. На пенсии уже 32 года. Так и остался на Плещковской земле ленинградец, купил дом, обустроил его полностью. Здесь же живут дети, внуки. Только один сын уехал в город Рефтинск.

С супругой Любовью Дмитриевной в любви и согласии прожили 56 лет. Поначалу Евгений Никитич хотел переехать в Ленинград, но жене влажный климат не шёл. Поэтому ограничивались поездками к маме, сестре, которые после войны вернулись на родину в северную столицу. А потом и сам отказался от этой идеи, всей душой прикипел к Сибири. Нравятся ему бескрайние просторы, наши озера и реки, где водится много рыбы.

Е.Н. Атрохов – заядлый рыбак и охотник. Сейчас с возрастом охотничий пыл приостановлен, а вот на рыбалку постоянно тянет, 70 лет он этим занимается. Есть у него и сети, и невод, и удочки всевозможные.

– Сейчас хорошо клюёт щука и карась, – делится Евгений Никитич, – надо с сыном съездить. Я только как два года за руль не сажусь, а так до 90 лет сам ездил на «Ниве». Когда исполнилось 80 лет, пришёл в больницу водительские права продлевать, врач-психиатр подозрительно на меня посмотрел, начал задавать всякие вопросы, думал, что я уже из ума выжил, а я ему так ответил, с юмором, что мне сразу на десять лет продлили.

Какую только рыбу не ловил Е.Н. Атрохов, выуживал карасей и по 2,5-3 килограмма. На столе рыбные блюда не переводились. А сейчас, сетует Евгений Никитич, озера стали высыхать, и пропадает ценный желтый карасик, в котором так мало костей.

Всю жизнь бывший ленинградец старался много работать, чтобы дети его не познали голод. Всегда держал большое подсобное хозяйство, где были две коровы, овцы, свиньи, птица (в настоящее время на подворье остались только куры).

Вкус блокадного хлеба до сих пор помнит Е.Н. Атрохов.

– Мы называли его кусочком грязи – так много было в этом хлебе примесей и так мало муки, – говорит он. – Но эти кусочки в осаждённом Ленинграде были дороже всех сокровищ, потому что от них зависела жизнь. Помню и смесь из горчичного порошка и разваренных пайковых макарон, из которой мама делала лепёшки.

Трепетное отношение к хлебу Евгений Никитич Атрохов сохранил навсегда...

# Плешковское сельское поселение

## Главный пенсионер села

Вот уже шестнадцать лет возглавляет совет ветеранов Плешковского сельского поселения Альвина Лебедева.

**Эта неугомонная женщина успевает везде: навестить одиноко проживающих, попеть на репетиции вокальной группы «Надежда», побывать на заседаниях поэтического клуба «Ишимские родники», провести с детьми кружок... И делает это всё с душой, от чистого сердца.**

Правильно говорят, что на пенсии жизнь только начинается. За эти годы Альвина Фёдоровна сплотила вокруг себя коллектив единомышленников, таких же, как она людей с активной жизненной позицией. У неё большая команда: 338 пенсионеров, в том числе 12 ветеранов Великой Отечественной войны, одна вдова умершего участника ВОВ, 16 детей войны, 106 ветеранов труда, 17 реабилитированных. А.Ф. Лебедеву отличают искренняя заинтересованность в судьбе каждого, единственная помощь в решении проблем. Ей доверяют, с ней считаются. Совет ветеранов – первый помощник главы сельского поселения. Пен-

сионеры откликаются на все просьбы, участвуют в подомовых обходах и т.д.

Председатель знает, как живёт каждый ветеран: часто можно увидеть Альвину Фёдоровну спешащей в ту или иную семью с подарком. В местном Доме культуры работает клуб «Ветеран», там все желающие собираются на праздники, на репетиции и просто на дни рождения. При библиотеке создан клуб «У самовара».

С 1990 года она ведёт кружок «Народные узоры».

Он рассчитан на разновозрастных умельцев – от дет-

садовцев до пенсионеров.

Педагог по образованию, спокойная, уравновешенная по характеру, она методично и грамотно объясняет своим ученикам методику изготовления того или иного народного произведения. Это и есть самая настоящая работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Опираясь на духовное богатство народа, ребята вместе со своим наставником вникают в старинные техники росписи, лепки.

– Мы изучали дымковскую игрушку, хохломскую и гжельскую посуду, городецкую роспись, тестопла-

стику, – делится Альвина Фёдоровна, – красота родной природы, быта русского народа, его талант, трудолюбие, оптимизм предстают перед детьми живо и непосредственно в произведениях народных мастеров. У нас оформлены альбомы по каждой росписи, в них представлены сведения из истории промысла, образцы посуды, игрушек, досок.

Когда ребята занимались городецкой росписью, они изготовили много ярких кухонных досок, что подтолкнуло их даже на сочинение стихов.

Родилась А.Ф. Лебедева в деревне Ожогина. Семья Федорук была большая, работящая, известная в районе. Родители прививали детям добросовестное отношение к труду, честность и добропорядочность. После окончания 8 классов Альвина Фёдоровна поступила в Гольшмановское педагогическое училище, затем закончила литфак ИГПИ. Любовь к детям – её отличительная черта. В своей профессии она человек неслучайный, старалась быть справедливой, не делить детей на любимчиков и трудных. Для каждого у неё находились слова под-



Альвина Лебедева знает каждого пенсионера территории. Как председатель совета ветеранов она интересуется их жизнью и проблемами, окружает их вниманием и заботой. //Фото автора.

держки. Её главная задача – научить ребятишек восторгаться красотой и самобытностью народного искусства. Благодаря энтузиазму А.Ф. Лебедевой бьёт неиссякаемый родник народного творчества в маленьком селе Плешково.

В детском саду Плешково А.Ф. Лебедева проработала 23 года. Потом трудилась в социальном приюте для детей и подростков. Вместе с мужем Александром воспитали дочь и двух сыновей. Гордятся успехами внуков. А ещё Альвина Фёдоровна – наш постоянный автор. На страницах «Ишимской

правды» вышло немало её очерков и зарисовок о жителях Плешковского сельского поселения. Кроме прозы, А.Ф. Лебедева пишет стихи. Одно из последних посвящено 90-летию Ишимского района:

Ровесники  
Ишимского района,  
Доблестные  
труженики тыла!  
Нет для вас роднее  
региона,  
Чем та земля,  
что вас взрастила!  
Трудились вы  
очень упорно,  
А в годы войны  
вам досталось сполна.

Праздник встречаем  
сегодня достойно  
И вами

гордится страна!  
Сама Альвина Фёдоровна – человек очень скромный, но званий и наград у неё хватает. Она ветеран труда, также ей присвоен звание «Мастер – золотые руки». С 2003 года она – член партии «Единая Россия». Не раз от руководства получала грамоты и благодарственные письма за пропаганду семейного образа жизни, воспитание моральных, нравственных ценностей среди молодёжи села и ее патриотическое воспитание.

## Прошла немало испытаний

Марии Васильевне Ташлановой, старейшей жительнице Плешково, в этом году исполнилось 94 года.

**Судьба этой прстой, трудолюбивой женщины непростая, но твёрдость духа и оптимизм помогли ей пройти все испытания.**

Родилась Мария Васильевна в 1927 году в деревне Чирки Казанского района. Она рано стала сиротой: мама тяжело заболела и умерла. Два сына и две дочери остались с безногим отцом. Пришлось идти работать в колхоз, пололи пшеницу, овёс. Особенно трудно вырывался осот, крепкий, колючий, детям было трудно вытаскивать его из земли. Все руки в занозах, болели. Осенью косили рожь серпами и литовками, вязали снопы, ставили их на поле, а комбайн молотил. Так и работали, за трудодни. В войну всех лошадей забрали на фронт,

приходилось пахать на коровах. Потом устроилась М.В. Ташланова почтальонкой. Насмотрелась всего. Тяжело было приносить в дом или на работу похоронки.

О победе узнала, когда сортировали хлеб на складе. Помнит, как все плакали от радости. Началась мирная жизнь, с фронта стали возвращаться мужчины. В 1947 году познакомилась со своим мужем-фронтовиком Владимиром Ивановичем Ташлановым, вышла замуж.

Жили и работали в Смирновке, супруг на тракторе, а она прицепщицей. Трудно жилось и в послевоенные годы: питание скучное, одежды не хватало. От людей узнали, что в Казахстане жизнь легче, туда и отправились на заработки. Владимир Иванович выучился на токаря, Мария Васильевна – на сверловщицу. Прожили в Казахстане три года, потом

вернулись в Ишим и устроились на завод.

В 1964 году переехали в Плешково. Муж устроился в колхоз комбайнером, она – телятницей, потом стала дежурной по ферме. Здоровье супруга стало ухудшаться: сказались ранения на фронте, и он ушел в школу работать завхозом.

Так и трудились до выхода на пенсию. Воспитали шестерых детей. И вновь беда пришла в дом Ташлановых – в автокатастрофе погибли два сына. Еле пережили супруги это горе. Супруг умер в 2005 году. Но Мария Васильевна не осталась одна, за ней присматривают оставшиеся дети. Благо, все живут рядом.

В селе долгожительницу уважают, отзываются о ней как о доброй, безотказной, исполнительной, неконфликтной женщине.



Сегодня можно смело сказать: дуэт «Элегия» состоялся, прошёл проверку временем, обрёл своих благодарных зрителей и держит высокую творческую планку. //Фото предоставлено администрацией Плешковского сельского поселения.

## Поэзия романса

Дуэту «Элегия» уже более 40 лет.

В 1978 году при Плешковском Доме культуры образовалась вокальная группа «Россияночка». Все участницы хорошо пели, но красивые и чистые голоса Любови Степановой и Нелли Сергеевой выделялись особо, что позволило им создать дуэт «Элегия». В его репертуаре в основном романсы. Женщины не только поют, но и играют на гитарах.

Любовь Степанова и Нелли Сергеева не раз становились лауреатами районных и городских смотров и фестивалей.

Сложились у коллектива и свои добрые традиции: каждый год 9 Мая на праздничном концерте женщины поздравляют ветеранов, тружеников тыла.

В график репетиций и выступлений «Элегии» внесла коррективы пандемия. Но все с нетерпением ждут, когда жизнь вернётся в прежнее русло и можно будет спокойно прийти на концерт и насладиться прекрасным пением этого дуэта.

Ирина КОРШУКОВА.



## ТВ-ПРОГРАММА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
В ПРОГРАММЕ ТВ ВОЗМОЖНЫ  
ИЗМЕНЕНИЯ.

## ДЕКАБРЬ

## 20, ПОНЕДЕЛЬНИК

## ПЕРВЫЙ

5:00, 9:25 Доброе утро 0+  
9:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости  
9:50 Жить здорово 16+  
10:55 Модный приговор 6+  
12:15, 17:00 Время покажет 16+  
15:15 Давай поженимся! 16+  
16:00 Мужское / Женское 16+  
18:40 На самом деле 16+  
19:45 Пусть говорят 16+  
21:00 Время  
21:30 Т/с Знахарь 16+  
22:35 День работника органов безопасности РФ. Концерт 12+

## РОССИЯ

5:00, 9:30 Утро России  
9:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время  
9:55 О самом главном 12+  
11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести  
11:30 Судьба человека 12+  
12:40, 18:40 60 минут 12+  
14:55 Т/с Кулагины 16+  
17:15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
21:20 Т/с Тайны следствия-21 16+  
23:35 Вечер с В. Соловьевым 12+

## НТВ

4:55 Т/с Мухтар. Новый след 16+  
6:30 Утро. Самое лучшее 16+  
8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:15 Сегодня  
8:25, 10:25 Т/с Морские дьяволы. Рубежи Родины 16+  
13:25 ЧП 16+  
14:00 Место встречи 16+  
16:45 За грани 16+  
17:50 ДНК 16+  
20:00 Т/с Бывших не бывает 16+  
23:40 Начальник разведки 12+

## СТС

6:00 Ералаш 0+  
6:05 М/ф 0+  
7:00 М/ф Том и Джерри 0+  
9:00 Эксперименты 12+  
9:10 Уральские пельмени 16+  
9:30 Х/ф Новый Человек-паук 12+  
12:15 Х/ф Новый Человек-паук. Высокое напряжение 16+  
15:05 Х/ф Убийство в Восточном экспрессе 16+  
17:20 Х/ф Шазам! 16+  
20:00 Русский ниндзя 16+  
22:45 Суперлига 16+  
0:20 Кино в деталях 18+

## ТНТ

7:00 ТНТ. Gold 16+  
9:00 Новые танцы 16+  
11:00 Т/с СашаТаня 16+  
13:00 Т/с Универ. Новая общага 16+  
18:00 Т/с Ольга 16+  
19:00 Т/с Универ. 10 лет спустя 16+  
21:00 Где логика? 16+  
22:00 Stand up 16+  
23:00 Х/ф Сумерки 16+

## РЕН-ТВ

6:00 Докум. проект 16+  
7:00 С добрым утром! 16+  
8:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+  
9:00 Засекреченные списки 16+  
11:00 Как устроен мир 16+  
12:00, 16:00, 19:00 «112» 16+  
13:00 Загадки человечества 16+  
14:00 Невероятно интересные истории 16+  
15:00 Докум. спецпроект 16+  
17:00 Тайны Чапман 16+  
18:00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
20:00 Х/ф Фантастическая четверка 12+  
22:00 Водить по-русски 16+  
23:25 Неизвестная история 16+  
0:30 Х/ф Человек-паук: Возвращение домой 16+

## МАТЧ ТВ

6:00, 8:55, 12:30, 15:45, 18:00 Новости  
6:05, 19:10, 21:50 Все на Матч! 12+  
9:00, 12:35 Спец. репортаж 12+  
9:20 Любовь под грифом «Секретно» 12+  
10:30 Зимние виды спорта 0+  
11:30 Есть тема! 12+  
12:55 Т/с Крюк 16+  
14:40 Т/с Проспект обороны 16+  
16:55 Громко 12+  
18:05 Плавание. Чемпионат мира 0+  
19:25 Хоккей. КХЛ 0+  
22:30 AMC Fight Nights 16+

## ДОМАШНИЙ

6:30 6 кадров 16+  
6:35 Реальная мистика 16+  
7:40 По делам несовершеннолетних 16+

8:45 Давай разведемся! 16+  
9:55 Тест на отцовство 16+  
12:10 Понять. Простить 16+  
13:15 Д/с Порча 16+  
13:45 Д/с Знахарка 16+  
14:20 Верну любимого 16+  
14:55 Т/с Две жены 16+  
19:00 Т/с Мой мужчина, моя женщина 16+  
22:15 Т/с Проводница 16+

## ТВ-Центр

6:00 Настроение  
8:10 Доктор И... 16+  
8:50 Х/ф Верные друзья 0+  
10:55 Городское собрание 12+  
11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+  
11:50 Х/ф Убийство в альпийском предгорье 16+  
13:40 Мой герой 12+  
14:50 Город новостей 16+  
15:05 Т/с Исчезающие следы 16+  
16:55 Прощание 16+  
18:15 Х/ф Цвет лилии 12+  
22:35 Спец. репортаж 16+  
23:05 Обжалованию не подлежит 12+  
0:00 События. 25-й час 16+

## ТОМЕНСКОЕ ВРЕМЯ

5:00 Большая область 16+  
5:30, 9:00 Вечерний хештег. Главное 16+  
6:00 Утро с вами 16+  
9:30 Т/с Последний из Магикян 12+  
11:00, 16:00, 19:30, 22:30 Вечерний хештег 16+  
12:00, 14:00, 17:00, 18:00, 20:30, 22:00, 23:30 ТСН 16+  
12:30, 14:30 Все включено. День 16+  
17:15, 18:15 Т/с Аромат шиповника 12+  
19:15 Город. Технологии 16+  
21:00, 0:00 Т/с Свадьбы и разводы 12+

## ПЯТЫЙ

5:00, 9:00, 13:00, 17:30 Известия 16+  
5:30, 9:25, 13:25, 16:25 Т/с Чужой район 16+  
17:45 Т/с Условный мент 3 16+  
19:35, 0:30 Т/с След 16+  
23:10 Т/с Великолепная пятерка 4 16+  
0:00 Известия. Итоговый выпуск 16+

## КУЛЬТУРА

6:30, 7:00, 7:30, 8:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры

## Пешком...

7:05 Невский ковчег  
7:35 Да, скифы - мы!

8:15 Забытое ремесло

8:40 Х/ф Дело за тобой!

10:15 Наблюдатель

11:10 XX век

12:20 Первые в мире

12:35 Провинциальные музеи

России

13:05 Здоровая диета для здорового мозга

14:05 Линия жизни

15:05 Новости. Подробно. Арт

15:20 Агора

16:20 Цвет времени

16:35 Кинескоп

17:20 Юбилейные концерты года

18:30 Беларусь. Несвижский замок

19:00 Уроки русского

19:45 Главная роль

20:05 Правила жизни

20:30 Слопойной ночи, малыши!

20:45 Пространство Олендера

21:35 Сати. Нескучная классика...

22:15 Т/с Мария Терезия. Женщина на войне

23:10 Запечатленное время

0:00 Земля и Солнце Всеволода Стратонова

## ЗВЕЗДА

5:20 Т/с СМЕРШ. Легенда для предателя 16+

7:00 Сегодня утром 12+

9:00, 13:00, 18:00, 21:15 Новости дня 16+

9:20 Х/ф В зоне особого внимания 12+

11:20, 21:25 Открытый эфир 12+

13:25, 14:05 Т/с СМЕРШ 16+

14:00 Военные новости 16+

18:30 Спец. репортаж 16+

18:50 Д/ф Убийство в денежном переводе 16+

19:40 Скрыться угрозы 16+

20:25 Загадки века 12+

23:05 Между тем 12+

23:35 Т/с Каменская 16+

## ТВ-3

6:00 Мультфильмы 0+

9:30, 17:25, 20:00 Т/с Слепая 16+

11:50, 16:20 Д/с Гадалка 16+

14:10 Т/с Уиджи 16+

14:40 Мистические истории 16+

18:30 Старт 16+

18:30 Сумерки. Сага. Затмение 16+

## РЕН-ТВ

6:00 Докум. проект 16+

7:00 Ералаш 0+

8:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:00 Новости 16+

21:15 Д/с Порча 16+

23:05 Громко 12+

23:35 Т/с Каменская 16+

23:40 Старт 16+

23:40 Сумерки. Сага. Затмение 16+

## СТС

6:00 Ералаш 0+

6:05 М/ф 0+

6:15 М/ф 6+

7:00 М/ф Том и Джерри 0+

8:00, 18:30 Т/с Сеня-Федя 16+

9:00 Уральские пельмени 16+

9:10 Х/ф Гудзонский ястреб 16+

11:15 Х/ф Трансформеры 12+

14:05 Т/с Кухня 12+

20:00 Х/ф Трансформеры. Месть падших 16+

23:05 Х/ф Трансформеры-3. Темная сторона Луны 16+

## ТВ-3

6:00 Ералаш 0+

6:05 М/ф 0+

6:15 М/ф 6+

7:00 М/ф Том и Джерри 0+

8:00, 18:30 Т/с Сеня-Федя 16+

9:00 Уральские пельмени 16+

9:10 Х/ф Гудзонский ястреб 16+

11:15 Х/ф Трансформеры 12+

14:05 Т/с Кухня 12+

20:00 Х/ф Трансформеры. Месть падших 16+

23:40 Основано на реальных событи

6:00 Утро с вами 16+  
 9:30 Т/с Последний из Магикян 12+  
 10:00 Губернаторское время 16+  
 12:30, 14:30 Все включено. День 16+  
 16:00, 19:30, 22:30 Вечерний хештег 16+  
 17:15 Т/с Аромат шиповника 12+  
 21:00, 0:00 Т/с Шулер 16+

**ПЯТЫЙ**

5:00, 9:00, 13:00, 17:30 Известия 16+  
 5:30 Т/с Ментовские войны 3 16+  
 8:10, 9:25, 13:25 Т/с Ментовские войны 4 16+  
 16:30 Т/с Ментовские войны 5 16+  
 19:35, 0:30 Т/с След 16+  
 23:10 Т/с Великолепная пятерка 4 16+  
 0:00 Известия. Итоговый выпуск 16+

**КУЛЬТУРА**

6:30, 7:00, 7:30, 8:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры 6:35 Пешком...  
 7:05, 20:05 Правила жизни 7:35 Разгадка тайны пирамид 8:35 Цвет времени 8:45 Легенды мирового кино 9:10, 16:35 Т/с Рожденная звездой 10:15 Наблюдатель 11:10 XX век 12:15 Забытое ремесло 12:30 Провинциальные музеи России 13:00 Ларисса Андерсен: наша родина - это сказки 13:40, 22:15 Т/с Мария Терезия. Женщина на войне 14:30, 23:10 Запечатленное время 15:05 Новости. Подробно. Кино 15:20 Библейский сюжет 15:50 Белая студия 17:20 Юбилейные концерты года 18:15 Первые в мире 18:30 Екатеринбург 19:00 Уроки русского 19:45 Главная роль 20:30 Спокойной ночи, малыши! 20:50 Абсолютный слух 21:30 День, когда пришел «Иртыш» 0:00 Д/ф

**ЗВЕЗДА**

5:15 Т/с Охота на Вервольфа 16+  
 7:00 Сегодня утром 12+  
 9:00, 13:00, 18:00, 21:15 Новости дня 16+  
 9:25 Х/ф Трактир на Пятницкой 12+  
 11:20, 21:25 Открытый эфир 12+  
 13:25 Не факт! 12+  
 14:00 Военные новости 16+  
 14:05 Т/с Летучий отряд 16+  
 18:30 Спец. репортаж 16+  
 18:50 Д/ф Карим Хакимов 16+  
 19:40 Главный день 16+  
 20:25 Секретные материалы 16+  
 23:05 Между тем 12+  
 23:35 Т/с Каменская. Убийца поневоле 16+

**ТВ-3**

6:00 Мультфильмы 0+  
 9:30, 11:15, 17:25 Т/с Слепая 16+  
 11:50, 15:45 Д/с Гадалка 16+  
 14:10 Т/с Уиджи 16+  
 14:40 Мистические истории 16+  
 18:30 Старец 16+  
 20:30 Т/с Сверхъестественное 16+  
 23:00 Х/ф Век Адalin 16+

**МИР**

5:00 Т/с Лучше не бывает 16+  
 7:00, 10:10, 21:55 Т/с Гаишники 2 16+  
 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 Новости 13:15 Дела судебные 16+  
 14:10, 16:20, 18:05 Дела судебные 16+  
 17:10 Мировое соглашение 16+  
 19:25 Игра в кино 12+  
 20:10 Слабое звено 12+  
 21:05 Назад в будущее 16+

**ПЯТНИЦА**

5:00 Орел и решка 16+  
 8:00 Т/с Зачарованные 16+  
 13:00, 19:00 Адская кухня 16+  
 15:00 На ножах 16+  
 21:00 Молодые ножи 16+  
 22:20 Черный список 16+  
 23:00 Теперь я Босс 16+  
 0:10 Т/с Обратная сторона Луны 16+

**ОТР**

6:00, 7:00, 17:00, 18:30 ТСН 16+  
 6:30 Новости Упорово 16+  
 6:45 Новости Юрги 16+  
 7:30 Большая область 16+  
 8:00 Утро с вами 16+  
 9:00 Календарь 12+  
 9:35 Среда обитания 12+  
 10:00, 14:00, 15:20, 21:30 ОТРажение 12+  
 12:00, 15:00, 21:00 Новости 12:10, 19:00 Т/с Граф Монте Кристо 12+  
 17:15 Вечерний хештег 16+  
 18:15 Новости Ишима 16+  
 18:45 День за днем 16+  
 20:45 Большая страна: территория тайн 12+

**23, ЧЕТВЕРГ****ПЕРВЫЙ**

5:00, 9:25 Доброе утро 0+  
 9:00, 15:00, 18:00 Новости 9:50 Жить здорово 16+  
 10:55, 15:15 Время покажет 16+  
 12:00 Ежегодная пресс-конференция Владимира Путина 18:40 На самом деле 16+  
 19:45 Пусть говорят 16+  
 21:00 Время 22:05 Т/с Знахарь 16+  
 23:05 Большая игра 16+  
 0:00 Вечерний Ургант 16+

**РОССИЯ**

5:00, 9:00 Утро России 9:00, 21:05 Вести. Местное время 9:55 О самом главном 12+  
 11:00, 17:00, 20:00 Вести 12:00 Ежегодная пресс-конференция Владимира Путина 15:00, 18:40 60 минут 12+  
 17:15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
 21:20 Т/с Тайны следствия-21 16+  
 23:35 Вечер с В. Соловьевым 12+

**НТВ**

4:55 Т/с Мухтар. Новый след 16+  
 6:30 Утро. Самое лучшее 16+  
 8:00, 10:00, 16:00, 19:00, 23:15 Сегодня 10:25 Т/с Морские дьяволы 16+  
 10:25, 15:00 Место встречи 16+  
 12:00 Ежегодная пресс-конференция Владимира Путина 16:45 За гранью 16+  
 17:50 ДНК 16+  
 20:00 Т/с Бывших не бывает 16+  
 23:35 Поздников 16+  
 23:50 Из воздуха 12+

**СТС**

6:00 Ералаш 0+  
 6:05 М/ф 0+  
 6:15 М/ф 6+  
 7:00 М/ф Том и Джерри 0+  
 8:00, 18:30 Т/с Сеня-Федя 16+  
 9:00 Уральские пельмени 16+  
 9:25 Х/ф Трансформеры. Месть падших 16+  
 12:25 Х/ф Трансформеры 3. Темная сторона Луны 16+  
 15:40 Т/с Кухня 12+  
 20:00 Х/ф Трансформеры. Эпоха истребления 12+  
 23:25 Х/ф Трансформеры. Последний рыцарь 12+

**ТНТ**

7:00 ТНТ. Gold 16+  
 8:25 Перезагрузка 16+  
 9:00 Т/с СашаТаня 16+  
 13:00 Т/с Универ. Новая общага 16+  
 18:00 Т/с Ольга 16+  
 19:00 Т/с Универ. 10 лет спустя 16+  
 21:00 Т/с Однажды в России 16+  
 22:00 Двойное на миллион 16+  
 23:00 Х/ф Сумерки. Сага. Рас-свет: Часть 2 12+

**РЕН-ТВ**

6:00 Докум. проект 16+  
 7:00 С бодрым утром! 16+  
 8:30, 12:30, 16:30, 19:30, 23:00 Новости 16+  
 9:00, 15:00 Засекреченные списки 16+  
 11:00 Как устроен мир 16+  
 12:00, 16:00, 19:00 «112» 16+  
 13:00, 23:25 Загадки человечества 16+  
 14:00 Невероятно интересные истории 16+  
 17:00 Тайны Чапман 16+  
 18:00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 20:00 Х/ф Шальная карта 16+  
 22:00 Смотреть всем! 16+  
 0:30 Х/ф Спасатель 16+

**МАТЧ ТВ**

6:00, 8:55, 12:30, 15:50, 18:00 Новости 6:05, 19:10, 21:50 Все на Матч! 12+  
 9:00, 12:35 Спец. репортаж 12+  
 9:20, 14:45 Т/с Проспект обороны 16+  
 11:30 Есть тема! 12+  
 12:55 Eagle FC 16+  
 13:30 Т/с Крюк 16+  
 17:00, 18:05 Х/ф Путь дракона 16+  
 19:25 Хоккей. КХЛ 0+  
 22:40 Баскетбол. Евролига 0+

**ДОМАШНИЙ**

6:30 6 кадров 16+  
 6:35 Реальная мистика 16+  
 7:40 По делам несовершеннолетних 16+  
 8:45 Давай разведемся! 16+  
 9:55 Тест на отцовство 16+  
 12:10 Понять. Простить 16+  
 13:15 Д/с Порча 16+  
 13:45 Д/с Знахарь 16+  
 14:20 Верну любимого 16+  
 14:45 Х/ф Жена по обмену 16+  
 19:00 Т/с Мой мужчина, моя женщина 16+  
 22:15 Т/с Проводница 16+

**ТВ-Центр**

6:00 Настроение 8:10 Х/ф Вий 12+  
 9:40 Х/ф Неподсуден 6+  
 11:30, 14:30, 17:50, 22:00 События 16+  
 11:50 Х/ф Убийство в Сен-Поль-де-Ванс 16+  
 13:40 Мой герой 12+  
 14:50 Город новостей 16+  
 15:05 Т/с Исчезающие следы 16+  
 16:55 Прощание 16+  
 18:15 Х/ф Сердце не обманет, сердце не предаст 12+  
 22:35 10 самых... 16+  
 0:00 События. 25-й час 16+

**ЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ**

5:00 Большая область 16+  
 5:30, 9:00, 12:00, 14:00, 17:00, 18:00, 19:15, 20:30, 22:00, 23:30 ТСН 16+  
 6:00 Утро с вами 16+  
 9:30 Т/с Последний из Магикян 12+  
 11:00, 16:00, 19:30, 22:30 Вечерний хештег 16+  
 12:30, 14:30 Все включено. День 16+  
 17:15 Т/с Аромат шиповника 12+  
 21:00, 0:00 Т/с Шулер 16+

**ПЯТНИЦА**

5:00, 9:25 Доброе утро 0+  
 9:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости 9:50 Жить здорово 16+  
 10:55 Модный приговор 6+  
 12:15, 17:00 Время покажет 16+  
 13:45, 19:40 Чемпионат России по фигурному катанию. Олимпийский отбор. 0+  
 15:15 Давай поженимся! 16+  
 16:00 Мужское / Женское 16+  
 18:25 Поле чудес 16+  
 21:00 Время 21:30 Голос. 10 лет спустя 12+  
 23:25 Вечерний Ургант 16+

**РОССИЯ**

5:00, 9:30 Утро России 9:00, 14:30, 20:45 Вести. Местное время 9:55 О самом главном 12+  
 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести 11:30 Судьба человека 12+  
 12:40, 18:40 60 минут 12+  
 14:55 Х/ф Кулагины 16+  
 17:15 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
 21:00 Юморина-2021 16+  
 23:00 Веселья час 16+

**КУЛЬТУРА**

6:30, 7:00, 7:30, 8:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:40 Новости культуры 6:35 Пешком...  
 7:05, 20:05 Правила жизни 8:35 Цвет времени 8:45 Легенды мирового кино 9:10, 16:30 Т/с Рожденная звездой 10:15 Наблюдатель 11:10 XX век 12:30 Провинциальные музеи России 13:00 Д/ф Том и Джерри 0+  
 13:30 Линия жизни 14:45 Главная роль 20:30 Спокойной ночи, малыши! 20:50 Ищите женщину. Какая ты красавица, когда молчишь! 21:30 Энigma

**ЗВЕЗДА**

5:20, 13:30, 14:05 Т/с Летучий отряд 16+  
 7:00 Среда утром 12+  
 9:00, 13:00, 18:00, 21:15 Новости дня 16+  
 9:20 Х/ф Повторный брак 16+  
 11:20, 21:35 Открытый эфир 12+  
 14:00 Военные новости 16+  
 18:45 Карим Хакимов 16+  
 19:40 Легенды телевидения 12+  
 20:25 Код доступа 12+  
 23:15 Между тем 12+  
 23:45 Т/с Каменская. Смерть ради смерти 16+

**ТВ-3**

6:00 Мультфильмы 0+  
 9:30, 11:15, 17:25 Т/с Слепая 16+  
 11:50 Новый день 12+  
 12:25, 15:15, 16:55 Д/с Гадалка 16+  
 14:10 Т/с Уиджи 16+  
 18:30 Старец 16+  
 20:30 Т/с Сверхъестественное 16+  
 23:00 Х/ф Медальон 16+

**МИР**

5:00 Т/с Лучше не бывает 16+  
 7:00, 10:10, 21:55 Т/с Гаишники 2 16+  
 12:00, 16:00, 19:00 «112» 16+  
 13:00 Загадки человечества 16+  
 14:00 Невероятно интересные истории 16+  
 15:00 Засекреченные списки 16+  
 17:00 Тайны Чапман 16+  
 18:00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 20:00 Х/ф Падение Олимпа 16+  
 22:15 Х/ф Падение Лондона 16+  
 0:10 Х/ф Ритм-секция 18+

**МАТЧ ТВ**

6:00, 8:55, 12:30, 15:45, 18:00 Новости 6:05,

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ  
ИШИМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

10.12.2021

г. Ишим

№ 260

**О проведении аукциона**

В соответствии со ст. ст. 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», разделом IV решения Думы Ишимского муниципального района от 28.05.2010 № 158 «Об утверждении Положения о порядке принятия решения о предоставлении земельных участков на территории Ишимского муниципального района», учитывая заключения Совместной комиссии по выработке решения о предоставлении и передаче земельных участков юридическим лицам и гражданам на территории Ишимского муниципального района от 06.12.2021 № 77, постановляю:

1. Комиссии по проведению аукционов по продаже земельных участков или права на заключение договора аренды земельного участка, находящегося в собственности Ишимского муниципального района, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных в границах территории Ишимского района (далее – комиссия), провести торги на право заключения договора аренды земельного участка согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Управлению недвижимости администрации Ишимского муниципального района:

2.1. Подготовить информационное сообщение по правам на заключение договора аренды земельного участка, указанного в приложении.

2.2. Обеспечить опубликование информационного сообщения о проведении аукциона в газете «Ишимская правда» и его размещение на официальном сайте Правительства Российской Федерации для проведения торгов.

3. Управлению делами администрации Ишимского муниципального района разместить настоящее постановление и информационное сообщение о проведении торгов на официальном САЙТЕ АДМИНИСТРАЦИИ ИШИМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ ИНТЕРНЕТ-РАЗДЕЛА ИМУЩЕСТВОЙ ЗЕМЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ».

4. Администрации Ишимского сельского поселения Ишимского муниципального района разместить на официальном САЙТЕ АДМИНИСТРАЦИИ ИШИМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ ИНТЕРНЕТ-РАЗДЕЛА ИМУЩЕСТВОЙ ЗЕМЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ».

5. Управлению делами администрации Ишимского муниципального района разместить на официальном САЙТЕ АДМИНИСТРАЦИИ ИШИМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ ИНТЕРНЕТ-РАЗДЕЛА ИМУЩЕСТВОЙ ЗЕМЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ».

ГЛАВА РАЙОНА С.Н. ЛОМОВЦЕВ.

**РЕКЛАМА**  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

**24**

**В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ВETERANOV**

Ишим, ул. Ленина 39 (вход со двора)

14:00-16:00 Изготовление инд. вкладышей. РЕМОНТ

Пенсионерам скидка 10%. Рассрочка 0%

Вызов специалиста ИП Усольцев Д.А. Свидетельство № 03035270, 20.02.2008 г. Омск

на дом по тел.: 89836221147, 89835258664

возможны противопоказания. проконсультируйтесь со специалистом.

**СТИРКА КОВРОВ, ПАЛАСОВ, ДОРОЖЕК.**

Вызов. Доставка бесплатно.

Тел.: 8 (34551) 5-55-65. Реклама.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

**18 ДЕКАБРЯ, суббота**  -2 751 3 м/с  
-4 мм рт. ст. 3

**19 ДЕКАБРЯ, воскресенье**  -3 744 4 м/с  
-3 мм рт. ст. СВ

**20 ДЕКАБРЯ, понедельник**  -1 749 4 м/с  
-4 мм рт. ст. ЮЗ

**21 ДЕКАБРЯ, вторник**  -3 754 4 м/с  
-7 мм рт. ст. Ю

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
НАПОМИНАЕМ: ПОГОДА ПЕРЕМЕНЧИВА.**

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель (соучредители): департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области, муниципальное казённое учреждение Администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района.

**Главный редактор  
Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ**  
тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
журналисты Ирина Коршукова, Людмила Марикова, Марина Сергеева – 2-38-96;  
бухгалтерия – тел. 2-37-91, отдел рекламы – тел. 2-39-16, e-mail: ip\_reklama@mail.ru  
**Материалы газеты – на сайтах**  
[www.ishimpravda.ru](http://www.ishimpravda.ru), [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Пономарёва, 39.

e-mail: [ishimpravda@yandex.ru](mailto:ishimpravda@yandex.ru)

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-01425 от 16.01.2017 г.

Выходит во вторник и пятницу.  
Объём – 2 печатных листа.  
Отпечатана в ООО «Ишимская типография»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 1386 экземпляров.



# ТВ-ПРОГРАММА

15:10 Засекреченные списки 16+ 17:15 X/ф Рэд 16+ 19:25 X/ф Рэд 2 12+ 21:35 X/ф Полицейская академия 16+ 23:30 X/ф Полицейская академия 2 16+	14:05 X/ф Я объявляю вам войну 16+ 16:00, 18:30 X/ф Сталинград 12+ 18:15 За дело! 16+ 20:35 Легендарные матчи 12+	13:00 НашПотребНадзор 16+ 14:00 Фактор страха 12+ 15:00 Своя игра 0+ 16:20 Следствие вели... 16+ 18:00 Новые русские сенсации 16+ 19:00 Итоги недели 16+ 20:10 Суперстар! Возвращение 16+ 23:25 Основано на реальных событиях 16+	20:30 Вечерний хештег. Главное 16+ 21:00 X/ф Гнев 16+
<b>МАТЧ ТВ</b> 6:00 KSW 16+ 7:00, 8:55, 12:15, 15:35, 18:00, 20:20 Новости 7:05, 18:05, 23:35 Все на Матч! 12+ 9:00 M/ф Шайбу! Шайбу! 0+ 9:20 M/ф Футбольные звезды 0+ 9:35 X/ф Слезы солнца 16+ 12:20 T/c Проспект обороны 16+ 15:40 Волейбол. Кубок России 0+ 18:50, 20:25 X/ф Путь дракона 16+ 21:00 X/ф Оружейный барон 16+ 0:20 X/ф Погоня 16+	<b>ТВ-3</b> 6:00 Мультифильм 0+ 9:30 Новый день 12+ 10:00 T/c Доктор Хэрроу 16+ 13:45 X/ф Глаза ангела 16+ 15:45 X/ф Моя девушка - монстр 16+ 18:00 X/ф Шпион 16+ 20:30 X/ф Сахара 12+ 23:00 X/ф Славные парни 18+	<b>МИР</b> 6:25 X/ф Зигзаг удачи 6+ 7:55 Наше кино 12+ 8:30 Исторический детектив 12+ 9:00 Слабое звено 12+ 10:00, 16:00, 19:00 Новости 10:10 X/ф Королевство кривых зеркал 0+ 11:40 X/ф Старик-Хотабыч 0+ 13:10 X/ф Зита и Гита 12+ 16:15, 19:15 T/c Д'Артаньян и три мушкетера 0+ 21:20 X/ф Покровские ворота 6+ 23:50 X/ф Мэри Поппинс, до свиданья! 0+	<b>СТС</b> 6:45 M/ф 0+ 7:55, 10:00 Уральские пельмени 16+ 9:00 Рогов в деле 16+ 10:20 M/ф 6+ 12:05 M/ф Кот в сапогах 0+ 13:55 Мультифильм 12+ 15:40 M/ф Шрэк 2 6+ 17:25 M/ф Шрэк третий 6+ 19:15 M/ф Шрэк навсегда 12+ 21:00 X/ф Бладшот 16+ 23:10 X/ф Хроники Риддика 12+
<b>ДОМАШНИЙ</b> 6:50 X/ф Моя чужая дочка 12+ 10:50, 23:35 T/c Другая жизнь Анны 16+ 18:45, 23:20 Скажи, подруга 16+ 19:00 X/ф Меня зовут Саша 12+	<b>ПЯТНИЦА</b> 7:40, 12:00, 13:00 Орел и решка 16+ 10:00 Умный дом 16+ 11:00, 17:30 Мир наизнанку 16+ 14:00 X/ф Кинг Конг 16+ 22:30 X/ф Крампус 16+ 0:30 X/ф Миллионер из трущоб 16+	<b>ТНТ</b> 7:00 THT. Gold 16+ 7:55 T/c СашаТания 16+ 9:00 Перезагрузка 16+ 9:30 Битва экстрасенсов 16+ 11:00 T/c Интерны 16+ 15:30 X/ф Сумерки. Сага. Расвет: Часть 1 12+ 17:45 X/ф Сумерки. Сага. Расвет: Часть 2 12+ 20:00 Звезды в Африке 16+ 21:00 Комеди Клаб 16+ 23:00 Talk 18+ 0:00 X/ф Соседи. На тропе войны 2 18+	<b>ЗВЕЗДА</b> 5:20 X/ф Сталинград 12+ 9:00 Новости недели 16+ 9:25 Служу России 12+ 9:55 Военная приемка 12+ 10:45 Скрытые угрозы 16+ 11:30 Секретные материалы 16+ 12:20 Код доступа 12+ 13:10 Спец. репортаж 16+ 13:30 Д/ф Война в Корее 16+ 18:00 Главное 16+ 19:25 Легенды советского сыска 16+ 22:45 Сделано в СССР 12+ 23:00 Фетисов 12+ 23:45 X/ф Дорогой мой человек 12+
<b>ТВ-Центр</b> 7:10 Православная энциклопедия 6+ 7:40 X/ф Волшебник 12+ 9:25 Страна чудес 6+ 10:00 Самый вкусный день 6+ 10:30 Смех с доставкой на дом 12+ 10:50, 11:45 X/ф Голубая стрела 6+ 11:30, 14:30, 23:40 События 16+ 12:50, 14:45 X/ф Папа напрокат 12+ 17:15 X/ф Этим пыльным летом 12+ 21:00 Постскриптум 16+ 22:15 Право знать! 16+ 23:50 Д/ф 16+	<b>ОТР</b> 6:45 Новости Викулово 16+ 7:00, 17:00 TCH 16+ 7:30 Новости Казанки 16+ 8:00, 17:15 Вечерний хештег 16+ 9:00 Календарь 12+ 9:55, 14:35 Среда обитания 12+ 10:20 Новости Совета Федерации 12+ 10:35 Дом «Э» 12+ 11:05, 13:05 X/ф Мираж 12+ 13:00, 15:00, 21:00 Новости 16:00 OTражение 12+ 18:15 Большая область 16+ 18:45 Интервью 16+ 19:00 X/ф Медвежий поцелуй 12+ 19:55 Очень личное 12+ 20:20, 21:05 X/ф Живи и помни 16+ 22:05 X/ф Изображая жертву 16+ 23:50 X/ф Соучастники 16+	<b>РЕН-ТВ</b> 7:20 X/ф Степс 12+ 9:40 X/ф Рэмбо 4 16+ 11:20 X/ф Рэмбо: Последняя кровь 16+ 13:10 X/ф Бегущий человек 16+ 15:05 X/ф Беглец 16+ 17:50 X/ф Служители закона 16+ 20:20 X/ф Враг государства 16+ 23:00 Добров в эфире 16+ 23:55 Военная тайна 16+	<b>ТВ-3</b> 6:00 Мультфильмы 0+ 9:30 Новый день 12+ 10:00, T/c Уиджи 16+ 12:15 X/ф Шпион 16+ 14:30 X/ф Блондинка в эфире 16+ 16:30 X/ф Сахара 12+ 19:00 X/ф Эволюция 12+ 21:00 X/ф Все могу 16+ 23:00 X/ф Миллион для чайников 16+
<b>ЮТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ</b> 7:00, 9:30, 13:25, 16:20, 20:15 TCH 16+ 7:30 Вечерний хештег 16+ 8:30 Яна супыш 12+ 9:00 Себер йолдызыры 12+ 9:15, 16:35 Интервью 16+ 10:00 Большая область 16+ 10:30 Красный хлеб 16+ 11:30, 23:15 T/c Шулер 16+ 13:40 Париматч. Чемпионат России по мини-футболу 16+ 19:15 Русско туристо 16+ 20:30 Безделов лайф 16+ 20:45 ЖБИ-3 - 50 лет 16+ 21:00 X/ф Солдат Джейн 16+	<b>ДОМАШНИЙ</b> 6:45 X/ф Другая женщина 16+ 10:25 X/ф Меня зовут Саша 12+ 14:30 X/ф Обманутые надежды 12+ 18:45 Пять ужинов 16+ 19:00 X/ф Моя чужая дочка 12+ 23:20 Скажи, подруга 16+ 23:35 T/c Другая жизнь Анны 16+	<b>ТВ-Центр</b> 7:40 X/ф Маруся. Трудные взрослые 12+<	